

# 习近平同秘鲁总统比斯卡拉就抗击新冠肺炎疫情合作互致信函

新华社北京5月29日电 日前,国家主席习近平同秘鲁总统比斯卡拉互致信函,就两国抗击新冠肺炎疫情合作交换意见。

习近平代表中国政府和中国人民就秘鲁疫情扩散蔓延再次向秘鲁

政府和人民表示诚挚的慰问。习近平强调,应秘方要求,中方已向秘鲁派出抗疫医疗专家组,希望他们能为秘鲁抗疫助一臂之力。我愿同你一道努力,加强两国在抗疫等各

领域务实合作,维护公共卫生安全,促进经济早日恢复,以更多实实在在的成果迎接明年中秘建交50周年。

比斯卡拉感谢中国政府向秘鲁派遣抗疫医疗专家组,提供防疫物资和采购便利,并分享抗疫经验。

比斯卡拉重申,秘鲁高度重视秘中全面战略伙伴关系。我相信,两国人民通过合作终将战胜疫情挑战,再次印证秘中两个历史悠久的文明古国坚韧不拔,可以战胜一切艰难困苦。

# 《中共中央 国务院关于新时代加快完善社会主义市场经济体制的意见》单行本出版

新华社北京5月29日电 《中共中央 国务院关于新时代加快完善社会主义市场经济体

制的意见》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

# 政府工作报告补充修改89处 三分之二涉及民生和就业

新华社北京5月29日电(记者郁琼源)政府工作报告起草组成员、国务院研究室党组成员孙国君29日在国新办举行的解读政府工作报告有关情况吹风会上介绍,由于今年报告篇幅较往年压缩近一半,代表提出增加内容的建议相对多一些,大多予以采纳,共补充修改89处,其中三分之二的补充修改意见直接与民生、就业相关。

孙国君说,很多修改之处综合了多条意见,其中90%以上是补充内容的修改。总体上看,补充修改内容涵盖70%以上的意见。对报告修改中暂未直接采纳的意见建议,已转给相关部门进行深入研究。

“与往年相比,补充内容的意见居多是今年报告修改的一个特点。修改意见主要集中在民生保障、疫情防控、宏观政策、投资消费、生态环保、农业生产、科技创新等方面。其中三分之二的补充修改意见直接与民生、就业相关,是今年报告修改另一大特点。”孙国君说。

君说。由于今年疫情防控的需要,国务院对听取意见建议的方式做了调整。通过网络视频连线、会议简报、热线电话听取意见建议。

“报告审议通过后,接下来就是抓落实。”孙国君说,国务院将第一时间召开常务会议,对政府工作报告进行分工。报告提出来的任务、措施,逐项进行分解,明确牵头部门、参与部门、时限要求,各负其责,确保落实。

“报告中提出的主要政策措施,在前期研究中已有实施方案。”孙国君说,对前期出台的减税降费、贷款还本付息等政策,延长执行期限是自动执行的。有些政策需要有关部门再出台细则,也会第一时间发布。

孙国君介绍,国务院办公厅要建立政府工作报告督查总台账,定期对账督办,结合组织开展国务院大督查、专项督查和专题调研,推动各项重点工作落地见效。

# 习近平回信勉励全国广大科技工作者 着力攻克关键核心技术勇于攀登科技高峰 为把我国建设成为世界科技强国作出新的更大的贡献

## 回信

袁隆平、钟南山、叶培建等25位同志:

你们好,来信收悉。大家对创新创造的思考和实践,体现了新时代我国广大科技工作者矢志报国的情怀。值此“全国科技工作者日”到来之际,我向你们,向全国科技工作者致以诚挚的问候!

创新是引领发展的第一动力,科技是战胜困难的有力武器。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全国科技工作者迎难而上、攻坚克难,在临床救

治、疫苗研发、物质保障、大数据应用等方面夜以继日攻关,为疫情防控斗争提供了科技支撑。希望全国科技工作者弘扬优良传统,坚定创新自信,着力攻克关键核心技术,促进产学研深度融合,勇于攀登科技高峰,为把我国建设成为世界科技强国作出新的更大的贡献。

习近平

2020年5月29日

(新华社北京5月29日电)

新华社北京5月29日电 在第四个“全国科技工作者日”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月29日给袁隆平、钟南山、叶培建等25位科技工作者代表回信,向他们并向全国科技工作者致以诚挚的问候。

习近平在回信中表示,大家对创新创造的思考和实践,体现了新时代我国广大科技工作者矢志报国的情怀。

习近平指出,创新是引领发展的第一动力,科技是战胜困难的有力武器。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全国科技工作者迎难而上、攻坚克难,在临床救治、疫苗研发、物质保障、大

数据应用等方面夜以继日攻关,为疫情防控斗争提供了科技支撑。

习近平强调,希望全国科技工作者弘扬优良传统,坚定创新自信,着力攻克关键核心技术,促进产学研深度融合,勇于攀登科技高峰,为把我国建设成为世界科技强国作出新的更大的贡献。

为鼓励全国科技工作者担当时代使命,国务院2016年11月批准同意将每年5月30日定为“全国科技工作者日”。近日,袁隆平、钟南山、叶培建等25位科技工作者代表给习近平总书记写信,表达了在新时代创新创业实践中建功立业的决心。

# 《反分裂国家法》实施15周年座谈会在京隆重举行

栗战书出席并发表讲话

新华社北京5月29日电(记者查文晔)《反分裂国家法》实施15周年座谈会29日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书在会上发表讲话强调,要深入贯彻落实习近平总书记《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的重要讲话精神,深刻认识《反分裂国家法》的重要作用,坚决反对“台独”分裂、坚定推进祖国和平统一。

栗战书指出,《反分裂国家法》以宪法为依据,贯彻党中央对台工作大政方针,是坚持“一国两制”、推进祖国和平统一制度体系的重要组成部分,是反“独”促统政治责任和使命要求的重要遵循。实施15年来,为维护台海

和平稳定、促进两岸关系发展提供了坚实的法治保障。

栗战书指出,一段时间以来,“台独”分裂势力谋判形势,不断挑衅,严重损害两岸同胞切身利益和中华民族根本利益,严重破坏台海和平稳定,严重挑战我们维护国家主权和领土完整的底线,必须坚决遏制打击。世界上只有一个中国,大陆和台湾同属一个中国。无论“台独”分裂分子使出什么谋“独”花招,都是非法无效的;无论他们怎么折腾,都是徒劳的;无论他们与外国势力如何勾连表演,都无法改变台湾是中国一部分的历史和法理事实。“台独”是绝路一条,以身试法必遭严惩。

栗战书指出,海峡两岸同胞要携

手共同反对“台独”、促进统一。党和国家始终关心台湾同胞的利益福祉,积极为两岸交流合作创造条件。广大台湾同胞要做堂堂正正的中国人,深入思考台湾在民族复兴中的地位和作用,认清“台独”势力包藏的祸心,坚守民族大义。解决台湾问题,实现祖国统一,是中国内部事务,不受任何外国势力的干涉。

栗战书强调,“和平统一、一国两制”是实现国家统一的最佳方式。坚持一个中国原则,是实现祖国和平统一的基础。我们愿意为和平统一创造广阔空间,但我们绝不人为制造“台独”分裂活动留下任何空间。海内外中华儿女要坚定信心,不懈努力,共担民族大义,共促祖国统一,共圆民族

复兴的伟大梦想。

座谈会由中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨主持。许其亮、杨洁篪、尤权等出席座谈会。

中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室主任刘结一,全国人大常委会法工委主任沈春耀,中央军委联合参谋部参谋长李作成,中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜在座谈会上发言。

中央和国家机关有关部门,全国人大、全国政协,最高人民法院、最高人民检察院,中央军委有关部门及北京市有关负责同志等参加了座谈会。

同日,中国集邮总公司发行《反分裂国家法》公布施行15周年纪念封一枚。

# 维护香港长治久安 保障市民合法权益

——香港社会各界支持全国人大涉港决定

据新华社香港5月29日电(记者周文其)香港社会各界知名团体及专业人士29日表示,支持全国人大28日通过的涉港决定,相信涉港国安立法将有力打击“港独”“黑暴”等恶劣行径,为保障市民合法权益和社会长治久安发挥重要作用。他们呼吁广大香港市民团结一致,支持涉港国安立法工作,推动香港再出发。

香港经民联表示,香港在维护国家安全方面存在漏洞,这既危害国家主权安全,也威胁香港繁荣稳定。去年以来,“黑暴”严重冲击香港法治秩序,损害市民生命财产安全,挑战“一国两制”底线原则。全国人大推动涉港国安立法既是为了维护国家安全,也是为了保障香港有一个适宜发展经

济、改善民生的社会环境。中央为香港市民的利益着想,香港市民更应该坚定地支持中央有关决定。

香港友好协进会发表声明表示,坚决支持全国人大通过的涉港国安立法,以确保“一国两制”行稳致远。

香港专业及资深行政人员协会也表示,支持全国人大通过的涉港决定,期望涉港国安立法能够堵塞香港目前维护国家安全的漏洞,保障香港长治久安。期望有关立法工作完成后,香港社会能重回正轨,香港经济活动和市民生活能恢复正常。

香港广东社团总会发表声明强调,全国人大的决定充分反映了包括香港同胞在内的14亿中国人民维护国家安全的坚定决心和坚强意志,总

会广大会员及属下350个团体会员坚决拥护、全力支持。

香港社会各界人士认为,涉港国安立法将促进香港经济、金融发展,为维护香港市民合法权益提供更好的保障。

香港证监会主席雷添良表示,社会安定对香港经济和金融事业的发展十分重要。涉港国安立法能够令香港社会更加安宁,并有利于改善香港的投资环境。随着营商环境改善,投资者的信心会有所增强,其合法利益也将得到更有力的保障。

连日来,香港工联会等爱国爱港团体在香港多地开设街站,收集市民“撑国安立法”的签名。“街站的很多义工都和我,从来没有见到签名活动如此踊跃。我相信支持涉港国安立法

是广大香港市民的心声。”香港工联会荣誉会长郑耀棠说。

郑耀棠指出,从非法“占中”到“修例风波”,种种迹象表明反对“一国两制”、危害国家安全的行径正在逐渐显性化。相信涉港国安立法可以有力打击这些恶行,推动“一国两制”行稳致远。

香港中华总商会副会长杨华勇强调,建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,维护国家主权、安全和发展利益,这不仅是香港特区的宪制责任,也将推动“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针得到全面准确的贯彻落实。只有有效维护国家安全,终止香港的乱象,香港才能发挥自身优势,重振经济、改善民生,令香港的未来更美好。

# “国不安,家不宁”

——香港逾200万市民签名支持全国人大涉港决定

29日11时30分左右,在香港皇后大道中及毕打街交界处一个“撑国安立法”街站,印有“撑国安立法 反港独 反颠覆 反暴恐 反干预”的旗帜在风中招展,大大的红色“撑”字分外醒目。

香港市民谭建利走上前去,在签名簿上郑重签下自己的名字,并把义工发给他的一个小贴纸小心翼翼地粘贴到大旗上,随后右手握拳,做出“加油”动作,与大旗合影。

28日下午,十三届全国人大三次会议以高票表决通过《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》。香港众多市民听到消息后欢欣鼓舞,纷纷表示支持全国人大这一决定。

“国不安,家不宁。香港人受够了!”谭建利说,“修例风波”导致香港

社会动荡,百业凋敝,一些朋友失去工作苦闷不已。明知道这个街站28日已被暴徒骚扰,但他依然前来表达自己对全国人大涉港决定的坚定支持。

香港各界“撑国安立法”联合阵线5月24日至31日在香港多区设置街站,收集市民签名。陈小姐是一名文员,目前放假在家,知道消息之后她马上报名,成为湾仔骆克道鹅颈桥街站的义工。

29日下午的阵雨没能让她和朋友们打退堂鼓。她们仍然热情招呼和鼓励过往市民签名支持全国人大的决定。

“很多店铺关门了,生意没法做了。我实在不想看到香港继续乱下去,不想看到家园被摧毁。我们必须团结起来支持国安立法。”陈小姐说,她身边不少朋友在各个街站帮忙,大家都希望为香港贡献力量,帮助家园

恢复生机。

记者在征集签名的鹅颈桥街站看到,停下来签名的路人络绎不绝。

“香港已经成为国家安全的缺口,教育制度逐渐崩坏,学生被灌输分裂国家的意识。立法事宜,刻不容缓。”从事保险业的洪女士对记者说,希望大家明白,有国才有家。香港被外部势力渗透,国家安全立法势在必行。

在猎头公司工作的杨先生则表示,他的儿子今年20岁,在街上曾经有人以数千港元为诱饵唆使他参与暴力示威,冲击警方。幸好他的儿子明辨是非,不为所动。

“最危险的是我们的下一代。如果他们不幸被人煽动做出愚蠢行为,只会害了香港,害了自己。”杨先生深信,唯有国家安全立法才可拨乱反正,她身边不少朋友在各个街站帮忙,大家都希望为香港贡献力量,帮助家园

随着防暴警察出现在毕打街征集签名的街站附近,越来越多路过市民上前签名,有的还向义工们竖起大拇指。

12时许,香港工联会会长吴秋北等港区全国人大代表现身毕打街街站。签名之后,他们还在现场向路过市民讲解全国人大决定的合理性、必要性和紧迫性。“香港是中国的一部分,香港有责任维护国家安全。”“‘黑暴’‘港独’势力害得香港民不聊生,必须立法打击。”“国安法律打击的是少数坏人,保护的是绝大多数市民。”……

吴秋北说,至29日中午,“撑国安立法”签名行动线上线下签名市民已经超过212万,比28日中午多出27万多。“事实表明,国家安全立法是香港市民的共同期盼,是众望所归。”

新华社香港5月29日电

# 穗黄收获季 田间“抢粮”忙



5月29日,在河南省商水县南陵村的一处麦田里,农民在堆放收获的小麦。眼下,“中原粮仓”河南迎来丰收季,各地农民抢抓农时收割小麦。截至5月29日17时,全省已收获小麦3315万亩,日投入联合收割机7.8万台。

新华社记者 李安 摄